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Methodology

Performance: Data collection performed in the period from 16 to 24 November 2021
Sample framework: Census, population estimates and voter list
Sample size: 1012

Three-stage, stratified, random sample

First stage: Polling stations

Sample type: Second stage: Household by the method of
random selection

Third stage: Household member by birthday
method

Research type: Omnibus - CAPI
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How do you assess the situation in the country?

Country

stagnates Country on
the brink
of disaster

The country is
developing slowly
but steadily

|

3,8% 1695% /C 15,3%%

The country is The situation in Crisis Hard
developing the country is stable situation to say
dynamically
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In which direction is Montenegro moving?

5,8%
16%

2021 2020.

291%

25576

21.3%

‘?‘ " ' In very good . In the wrong In the rather wrong O Do not know/Refuse to answer
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Assessment of the first year of work of the Government and ministries from 1to 5
(5 - excellent, 4 - very good, 3 - good, 2 - Sufficient, 1 - Insufficient)

2,28

Government

296 282 280 2,67 2,66 2,65

Ministry of Finance Ministry of Ministry of Public Administration,

and Social Welfare Economic Development Digital Society and Media  of the Interior Capital Investments ~ Foreign Affairs

2,61 2,59 @38 2,58 247 246

Ministry of Education
Science, Culture and Sports
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Assessment of the work of ministers, Prime Minister and Deputy Prime Ministers from1to 5
(5 - excellent, 4 - very good, 3 - good, 2 - Sufficient, 1- Insufficient)

Minister of Finance Minister of Economic Minister of Public Administration, Deputy Minister of Minister of
and Social Welfare Development Digital Society and Media Prime Minister Capital Investments the Interior
247

& Ratko Mitrovié

Minister Minister Minister of Agriculture, Minister of Prime Minister of Education, Minister of Ecology,
of Defence of Health Forestry and Water Management Foreign Affairs Minister Science, Culture and Sports Spatial Planning and Urbanism
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Is the work of this Government within your expectations?

3,6%

Beyond all T &=
expectations

As | expected Below all expectations Do not know/
Refuse to answer
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The character
of the
government
is liberal

|
39%

Claim 1:

The character of
the government
is conservative

s | SRV

How would you describe the character of this Government?
Please choose which claim you prefer

The character

of the
government
is pacifiable

|

42,6%

Claim 2:

The character
of the government
is revanchist

The character
of the
government
is amateurish

|

53,6%

Claim 3:

The character of
the government
is expert

The character

of the
government
is secular

|

48,9%

Claim 4:

The character
of the government
is clerical

MBAMAR

The character
of the government
is stagnant

|

60,2%

Claim 5:

The character
of the government
is reformist
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In your opinion, what is the main advantage and what is the shortcoming of this Government?

Advantage: Shortcoming:
managing public administration
Commitment to work 13% Disorganization 17%
The fact that its members - Focus on religious and 16 50/
are experts and not politicians related identity issues J /0

This Government has no advantage 8% Weak political support

Focus on religious and - é 27 Employment on the basis of
related identity issues & /0 party and nepotistic connections

o (o) The fact that its members o)
A A L L 5,5/0 are experts and not politicians 234)

Good and efficient organization . 4’6% This Government has no shortcoming . 2"]%
Do not know / Refuse to answer — Do not know / Refuse to answer
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To what extent the following factors affect the employment in public administration?

Party National Do not know /
membership affiliation Refuse to answer

|

’ s P Other
20,8% 24.7% 22% 19
Education and Religious Kinship, friendship and
work experience affiliation similar relationships with

members of the Government
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How do you assess the progress in the professionalization of public administration?

39.5%

Everything is the same, another
ruling parties employ their people

14,2%

Do not know/Refuse to answer J

23,6%

It is worse than during
« the previous government

\

et .

Things change for the better,
education and experience are valued
independently of party and other affiliation
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How do you assess the transparency of work of Government?

33,5%
5 (o
It is the same as before

25,1%

This Government is much more
transparent than the previous one

29 8%
O 9 O
1 1 5 A) It is worse than during

) the previous Government

Do not know / Refuse to answer

M5AMAR
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During the appointment for the position of Prime Minister, Zdravko Krivokapic, in his written speech, stated numerous priorities and
promised that the Government he would lead would be committed to them. In your opinion, to what extent has the Government
demonstrated commitment to the following promised priorities? (grades from 1to 5)

P
N
O
w

NG

Freedom of religion

Healthcare dedicated to the patient and
focused on dealing with all health challenges

Justice and equality of all citizens, regardless of their financial
status or beliefs (whether religious, national or political)

Economic recovery measures and support for
economic recovery after the coronavirus pandemic

Uncompromising fight against corruption and crime

Building public trust and full transparency
of the work of the state administration

Reducing the cost of public spending, which will
mean more work, order and renunciation of privileges
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N
o
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Healthy environment
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To what extend do you trust Prime Minister Zdravko Krivokapic?

43,97

| do not trust the
Prime Minister at all

9.4% 223%

| fully trust the | partiglly trust
Prime Minister the Prime Minister

14,67

Do not know/
Refuse to answer
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How do you assess the consistency of the Prime Minister in his political speeches?

T

18,67 60.5% 20,8%

The Prime Minister always acts
in a principled and consistent manner, ; g . | do not know /
whether someone likes it or not Prime Minister often changes attitudes Refuse to answer
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To what extent has the Prime Minister respected the Agreement
between the three leaders, signed after the parliamentary elections?

16,5% 288% 31,2% 23,5%

Agreement is a key guide Partly respected Agreement is a dead Do not know/
in the work of the Government and partly not letter for the Government Refuse to answer
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On a scale of 1to 5, rate the extent to which the ruling majority
has met the clauses of the Agreement in its first year of operation?
(1 means that it did not meet them at all, and 5 that it met them completely)

The new government in Montenegro will respect the Constitution and in that context, it will
not initiate any initiatives or actions with the aim of changing the state flag, coat of arms and anthem

The new democratic government in Montenegro will not initiate the procedure — " 312 '\I
for withdrawing the recognition of Kosovo's independence . b —

3.05)

The new democratic government in Montenegro will responsibly implement all international obligations,

strengthen and improve cooperation with NATO, rapidly and completely dedicatedly implement all reforms — | 2.83 )l

necessary for full membership of Montenegro in the EU

The new democratic government will pass and revise all laws in accordance with : : 2 61 \,

European standards, with the aim of integrating Montenegro into the EU as soon as possible L s 4
The new democratic government in Montenegro will not ( ' ; i : : 257 2

conduct revanchism on political or any other basis . i [ . , N,

The new democratic government will enable minority parties to participate in T ' ‘ ‘ =\

government, regardless of whether they have parliamentary status or not . : 1 : 254 %)

The new government in Montenegro will completely depoliticize key . . T | =

government institutions in order to ensure an uncompromising C : . 2,50/l

fight against organized crime and corruption
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In your opinion, which of the signatories of the Agreement (Krivokapi¢, Beci¢, Abazovic)
respected the principles set out in the Agreement the most?

|
78 |\ 52,9%

Zdravko Krivokapié Aleksa Begié Dritan Abazovié No one respected the Agreement
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Who determines the policy and activities of the Government of Montenegro the most?

11,8%
Prime Minister 10,70/0

Zdravko Krivokapic¢ SOC 7’5% 3 97
Democrats ’ o
Minister of Finance
o j Milojko Spaiji¢

| )\ 205%

E E ) @ el
| = PN . |
o
17,77 11,4% 8,6% 5,4% 2,5%

The agreement of :
the ruling majority URA Foreign embassies Democratic Front Other



I [ M“[ pmm HBAMAR

Have you heard of the “Marshall Plan - Europe Now ” Do you believe in the feasibility of the
programme of the Government of Montenegro? “Marshall Plan - Europe Now ” programme?

. 37,9%

No, | think that programme
is unrealistic in this
economic framework

8%
K, 82.4%

o ’ -
e 41,1%

21%

Do not know/
Refuse to answer

Yes, it is a good and
realistic programme
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What is your opinion on the decision of the Government to register the Cetinje Monastery
in the Cadastre as the property of the Serbian Orthodox Church (SOC)?

24,2%

Do not know/
Refuse to answer

. 44,4%

This decision only proves that the

Government of Montenegro works

in the interest of the SOC, and not
in the public interest

31,5%

It is a logical and
well-founded decision
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On a scale from 1 to 10, rate the attitude of the Government of Montenegro towards
the medical situation caused by the COVID-19 pandemic, i.e. the Government's COVID-19
measures and their timeliness when it comes to the fight against the pandemic?

000014’24
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Do you support the fact that Prime Minister Zdravko Krivokapic refused to get COVID-19 vaccine?

99,9%
No

23,77 16,3%

YeS Do not know/

Refuse to answer
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Which vulnerable/minority groups have been the main focus of this Government?

62% 1%

LGBT The elderly

29,3%

None of the vulnerable groups
was in the focus of this Government

54%

The poor

1% 11%

PwD Roma
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